



用真情换来真心,以大爱赢得信赖

济医附院兖州院区医师弘扬职业精神,诠释“医者仁心”

本报记者 李锡巍 见习记者 褚思雨 通讯员 董体 韩伟杰

“

在很多人看来,医生似乎总在忙碌不停。为了让患者重获健康,每一个深夜,他们都会随时待命;每一次诊断救治,他们都会竭尽全力;他们用自己的青春和年华为群众的健康护航。为庆祝首个中国医师节,增强医务人员职业荣誉感,兖州区评选表彰10名医德高尚、医术精湛的“兖州名医”,其中济医附院兖州院区邱磊、陶冶、杨建等6名医师榜上有名。

顶尖技术落地,骨关节患者有“福”了

膝关节是人体最复杂、负重最大的关节,也更容易出现问题。65岁的刘大爷右膝关节疼痛10年了,持续性的刺痛让他不能行走。来到济医附院兖州院区关节外科就诊后,科室团队为其成功实施了膝关节单髁置换术,患者术后第2天就能下地行走了。

医院关节外科主任陶冶介绍,膝关节置换有一定的程序化手术操作规范和模式,医生必须具备扎实的理论基础和一定的临床经验,把握每一位患者的特点。作为重点专科的负责人,陶冶带领全科人员积极开展髋、膝关节疾病的微创治疗,完成膝关节镜微创手术2000余例;关节镜下移植自体半腱、半膜肌重建膝关节前后交叉韧带、肩关节镜治疗肩袖损伤等手术,股骨头缺血性坏死的保髋及全髋关节置换术已达到鲁西南地区的先进水平。同时科室邀请国内外知名业内



专家来医院学术交流、手术,为兖州区域内的一些疑难重症患者免除了异地奔波看病的辛苦,得到了广大患者的好评。

近年来,陶冶先后被评为“山东省优秀医保医师”、“兖州名医”等,同时积极参与济宁市医学会组织的各类骨科委员会并担任委员,为济宁市骨科事业的发展贡献自己的力量。

以仁心护佑生命,以奉献诠释担当

在不断提升自身知识水平的同时,他更关注团队整体水平的提高。“重症医学科不同于其他专业科室,要求更加全面的医学知识储备和技术,必须掌控内、外、妇、儿等多学科的知识才能胜任。”此外,科室不断开展新技术新项目,如持续血液净化(CRRT)、颅内压监测、床旁POCT检测、连续床旁血流动力学监测等,大大提高了危重患者的救治水平。在邱磊带领的重症医学科,急患者所急,想患者所想已成为自觉行为。在他看来,重症工作虽然不分白天黑夜,休息少之甚少,但看到重症患者露出笑容的那一刻,所有医护人员心里都有着一份别样的温暖。

重症医学科(ICU)作为医院集中监护和救治重症患者的专业科室,被称作生命的最后一道防线,作为济医附院兖州院区重症医学科的带头人,邱磊把学习最前沿的医学知识放在重要位置,不断开拓医疗思路,促进各种突发情况的解决。使自己在重度颅脑外伤、复杂严重多发外伤、重症肺炎、急性心肌梗死等方面积累了丰富的临床经验和理论知识。

二十年行医,二十年执着。2010年3月,邱磊被济宁市委组织部选派到新疆喀什地区第一人民医院重症医学科进行援疆工作,并被新疆维吾尔自治区喀什地区地委授予喀什地区优秀援疆干部。今年8月举行的全省首个中国医师节庆祝大会上,邱磊还荣获了“山东省优秀医师”荣誉称号。

细心诊疗,播撒生命希望的种子

18日一早,济医附院兖州院区肿瘤科门诊处已经排起了长队。医院肿瘤科主任吕杰接过患者的病例,事无巨细地询问着。下班休息之余吕杰告诉记者,诊治肿瘤患者容不得一丝马虎,只有把患者身体情况搞清楚了,才可以制定一个对疾病的全程管理计划。很多原发肿瘤患者有可能获得治愈,却被误当做转移性肿瘤治疗。

自担任肿瘤科主任以来,吕杰还积极推进学科建设。目前科室已开展恶性肿瘤的诊断、鉴别、放疗、化疗、内分泌治疗、免疫、靶向、介入等综合治疗,科室还被评为“济宁市重点专科”。其中2016年医院肿瘤科开展的适型调强放疗技术,每年均能治疗200余患者,为众多的肿瘤患者缓解了病痛。

“其实,当医生的都知道,很多时候不能正常休息,没有节假日是家常便饭,这不算什么,跟我一样的大夫有很多,我们只是忠于我们的职业,对患者



负责而已。”在担任肿瘤科主任的时间里,吕杰除了对自己的医学修养有着严格的要求,对于新进的年轻医生,她要求每一个人都应有踏踏实实的“实战”经验,将理论与实践结合才能发挥治疗的作用,从而更好地服务患者。

争分夺秒,为患者托起“心”的希望

杨建告诉记者,现在急性心梗患者数量逐年上升,对于患者来说,每一分钟都十分宝贵。为了让诸多危重患者能够重获健康,杨建带领科室开展了冠状动脉造影、冠状动脉支架植入术、急性心肌梗死的急诊介入治疗、心脏起搏器植入术、心力衰竭的心脏再同步治疗、心律失常的射频消融术,年完成各类介入手术1300余例。急性心肌梗死的急诊介入治疗,更是24小时随叫随到。

心脏是人体生命的中枢,而心血管内科作为心脏的守护者,时刻守在护心的第一线。医院心血管内科主任杨建自2006年从山东省医学科学院毕业后,在12年的职业生涯中,与时间赛跑,争分夺秒就是他的工作常态。

“辛苦是一定的,但是听到心跳正常跳动的声音时,那份喜悦也是常人难以体会的!”杨建说,选择了医生这个职业,就要坚守救死扶伤的誓言。他还非常重视年轻医师培养,努力做到科有特色,人有专长。每周安排科室同事集中学习,定期派年轻医生到知名医院取经、邀请知名专家前来授课,力求不断突破自己,在进步中让更多患者受益。

跟时间抢生命,为患者带来最佳疗效

在患者眼中,他是医术高超的大夫;在同事眼中,他是努力严谨的主任;在年轻医生眼中,他是循循善诱的老师,他就是医院神经内科副主任郭振元。在兖州区卫计委公布的“兖州名医”评选结果中,郭振元同样获此殊荣。

在神经内科有一句名言,“时间就是大脑”。能够及时明确病情,及早进行治疗和干预,往往影响着最终的治疗效果。“医生要对患者负责,要对生命负责。我不能保证每一个病例都能从我手里治愈成功,但我要尽量不让我能治疗的患者从我这里漏掉。”这是郭振元常说的一句话。从医27年,他熟练掌握了神经内科脑血管病、中枢神经感染疾病、神经免疫性疾病、周围神经病等各种常见病、疑难病的诊疗,娴熟的处理临床急危重症。

同时,他率先在科室开展急性缺血性脑卒中的rtPA静脉溶栓治疗、全脑血管造影(DSA)及颈动脉支架植入术,目前已完成急性缺血



性脑卒中的rtPA静脉溶栓治疗92例、全脑血管造影(DSA)及颈动脉支架植入术百余例。

不仅自己在医术、学术上孜孜以求,郭振元更是言传身教带动科内同事,他还先后参与济宁医学院、齐鲁医药学院、山东医学高等专科学校的神经病学教学工作,积极发挥传帮带作用。

20载初心未变,做让患者满意的医生

技术,从而造福更多患者。近年来,刘伟致力于医院妇产科微创技术方面的发展,擅长于各种腹腔镜技术,如腹腔镜下子宫切除、卵巢肿瘤切除、宫腔镜检查及电切手术等,使手术真正达到创伤小、恢复快、不留疤痕的效果。她还根据科室需要不断钻研新技术,尤其在治疗不孕症、习惯性流产、PCOS、功血盆腔炎等方面积累了丰富的经验。在救治妇产科危重急患者方面,理论联系实际,紧扣临床,使妊娠合并心脏病、重度妊高征、羊水栓塞、产科失血性休克等危重患者的抢救成功率较过去大大提高。

“在接诊过程中,要把患者当成自己家人对待,学会站在他们的角度想问题,想其所想,解其所虑。”作为在临床一线奋战多年的妇产科医生,医院产一科主任刘伟就像关爱家人一般,温暖和感染着每一位患者。

尽管已从医20载,但刘伟仍觉得医学知识更新换代太快,唯有马不停蹄的学习才能掌握先进的医疗

正是凭借这种坚持不懈的求知精神,刘伟已由一名小医生成长为能有担当的主任医师。同时她还肩负着培养、教育年轻医师的职责,多次获得医院优秀带教老师、人民医院先进工作者、优秀进修医师等荣誉称号。